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Sükösd – egy kis magyar falu a Kiskunság déli peremén – egykor 
búcsújáró hely volt, az Anna napi búcsú játszotta a közelmúltig a leg-
jelentősebb vallási közösségi szerepet a településen. Mára ismét 
búcsújáróhellyé alakult. Alapja, a Mária-tisztelet megmaradt ugyan, 
de a tiszteleti forma, illetve részben magának a hitnek a tartalma is 
megváltozott.  

Az alábbiakban bemutatásra kerülő asszony havi rendszerességgel 
átéli Jézus Krisztus golgotai szenvedéseit, közvetíti Jézus szavait. Ké-
pes kommunikálni a túlvilággal, halottlátó, valamint isteni eredetű 
gyógyító erővel rendelkezik, illetve fontos közösségszervező és –össze-
tartó funkciót tölt be. 

A témával 1999 óta foglalkozom, résztvevő megfigyelőként több 
alkalommal jelen voltam az alább bemutatásra kerülő kultikus alkal-
makon. Ezen adatokat személyes interjúkkal egészítettem ki. Jelen ku-
tatásban csupán a „hogyan” kerül bemutatásra, a „miért”-tel nem fog-
lalkoztam. Ám a kutatás jelenleg nem fejeződött be, csupán egy 
hosszabb folyamatnak az előkészítése volt az eddigi megfigyelés. Ter-
veim szerint doktori disszertációmat a látó asszony és a köréje szerve-
ződött közösség kapcsolatáról írom a hívek és a kívülállók társadalmi 
kapcsolathálójának elemzésére támaszkodva, illetve felhasználva az 
eddig gyűjtött anyagot. 

 
Az elhívás 

Marikát 1993. április 25-én választotta ki és hívta el Isten, hogy át-
élje Jézus Krisztus szenvedéseit, és őáltala maga az Úr szóljon a hí-
vőkhöz. Azért éppen ő a kiválasztott, mert Jézus férfi volt, ezért most 
nő kell, hogy az emberekhez szóljon. Marika családanya, ezért köze-
lebb áll a fiatalokhoz, könnyebben megérti őket. Emellett a Mennyei 
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Édesanya mellett ő a földi édesanya, aki jelképesen mindenki anyja is 
lehet. Az elhívás személyes jellegét alátámasztja, hogy az így kivá-
lasztott földi édesanya neve megegyezik Szűz Máriáéval. 

Marika gyermekkora óta szenved szívbetegségben.1 Elhívásakor 
(36 évesen, 1993. április 25-én) részt vett Jim Sanders amerikai prédi-
kátor bátmonostori előadásán. Miután a prédikátor kézrátétellel meg-
áldotta, 2 órán keresztül öntudatlan állapotban feküdt a földön, azután 
kapta meg az isteni kegyelmet. Ő maga ezt később így mondta el:  

„Halk sírás, „majd páteri-popole-peteri…” nyelveken szólás pár 
pillanatig. Megláttam a fényt, amely közeledik felém. A fény, 
amely szeretetet árasztott, de a szeretet az különleges volt, amilyet 
eddig a közelemben én még sohasem észleltem. A fényből a szivár-
vány színeiben megjelent egy gömb. A gömbből egy hang, amely 
felém szólt, bársonyos, kedves, tele, tele szeretettel: megszabadul-
tál a betegségeidtől és a bűneidtől. Megijedtem e szavak hallatára, 
félelem vett rajtam erőt, és elkezdtem sírni. Nem tudtam, mi történt 
velem, és beszélni kezdtem. Nyelveken szólással mondja: ’pateri-
popoli...’ hang, amely ekkor eltávozott ajkamról, a fény felé szállt, 
a fényhez, ahonnan szólt hozzám egy másik hang. Én is elpanaszol-
tam életemet e hang felé, hisz még nem tudtam akkor, kivel talál-
kozom, ki szól hozzám, és miért. De boldog voltam, mert a szere-
tet, amely átölelt, azt itt soha nem tapasztaltam. A szeretet, amely 
szinte ringatott, a szeretet, amely erősített, a szeretet, amely meg-
nyugtatott, a szeretet, amely békét árasztott felém. Megtörtént az 
első találkozásom a fénnyel, a szivárványszínekkel és a hanggal. 
Hamarosan ismét jelentkezett a hang, amely úgy kezdődött, mint az 
első találkozásomkor, csak most a szeretetről beszélt. A szeretetet 
mutatta felém, hogy milyen nagy boldogság és kincs, ha a szeretet 
a szívünkben jelen van. (…) Eljött ismét a nap, amikor késő éjsza-
kában szóltál hozzám, de akkor már én is meg mertem szólalni és 
kérdezni (…) szentelt vizet használva, megkérdeztem: Ó kedves, 
szép hang, mutasd meg magad, hogy láthassam, ki szól hozzám 
(…) hisz én beteg asszony vagyok, örülök, hogy élhetek, örülök, 
hogy nevelhetem a gyerekeimet, de te azt mondtad, kedves hang, 

                                                           
1 A néprajzi kutatások tükrében elmondhatjuk, hogy a halottlátók, gyógyítók a 

különleges képességeiket túlnyomórészben betegség, tetszhalál állapotában kap-
ják. Emellett a „kiválasztottak” iskolázatlanok, gyengék, soványak, könnyen 
megbetegszenek, és gyakori az idegrendszeri gyengeség. 
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hogy meggyógyultam. Hadd lássam, kitől kaptam e szeretet szava-
kat (…) amely attól a naptól megváltoztatta az életemet, attól a 
naptól nem éreztem fájdalmat, bánatot, szenvedést, elesettséget. 
(…) A hang meghallotta kérésemet, és a szenteltvíz használata után 
egy férfit látok kibontakozni a fényből, amely egyre közelebb jön 
felém és széttárja karját. S ahogy közelít, látom benne, hogy ez 
nem más, mint JÉZUS KRISZTUS URUNK, akit imádunk. (…) És 
csak mosoly, és mosoly, amely felém áradt, a széttárt karjában a 
fény, amely egyre közelebb emel a szívéhez. Érzem a szíve dobba-
nását, s érzem, ahogy simogat. (…) Úgy éreztem, hogy újra szület-
tem. Addigi életem elhalt.”2 

 
A Golgota – a kezdetek 

Az elhívás után alig egy évvel újabb látomásokat élt át Marika. 1994 
böjtjében Jézus megkérdezte, hajlandó-e átélni az ő szenvedéseit. A 
szenvedések eleinte 10–14 naponta jelentkeztek, és Jézus Krisztus 
golgotai szenvedéseinek csak egy-egy részletére korlátozódtak, mint pl. 
a megaláztatás Kajafás majd Pilátus előtt, avagy a kereszt hordozása. 

Az egyes szenvedések átélése után Jézus ismét kérdést tett fel Ma-
rikának, vállalja-e az ő összes szenvedését egyszerre, ahogyan ő maga 
is átélte azokat. A szenvedéseket a világ ifjúságának üdvösségéért kell 
átélnie, miattuk kell vállalnia a fájdalmat. A két nap gondolkodási idő 
után az asszony vállalta Jézus szenvedéseinek hordozását. Ekkor, 
1994 nagycsütörtökén lelkileg „visszament az időben”, és jelen volt az 
utolsó vacsorán. Ő látott mindent és mindenkit, de őt nem látta senki. 
A vacsora végeztével Jézus ismét feltette neki a kérdést, hogy vállalja-e 
a szenvedéseket. 

Másnap, nagypénteken Marika a kápolnában volt, készült az aznapi 
böjti ájtatosságra. Délután 3 órakor kezdték el az imádkozást. Ahogy a 
keresztút szövegében haladtak előre, egyre több szenvedést és fájdal-
mat élt át az asszony. Végül az ezer fájdalom miatt nem tudott felkelni 
a földről. Azóta minden hónap első péntekén átéli ezen szenvedéseket, 
ez az ő Golgotája. 

1995-ben Jézus ismét szólt hozzá, kérdezvén, vállalja-e a szenvedé-
seket a világ eltévelyedett papságáért is. Marika elfogadta, mondván, 
hogy a papokért is szenvednie kell, ugyanis sok köztük az olyan, aki 
nem elhivatottságból végzi a papi feladatokat. 

                                                           
2 Golgota 1999. április 25. 2. 
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1999 óta a golgotai szenvedéseket embertársaiért, az egész világért 
vállalja az asszony. 

Jézus négy bástyát rendelt Marika mellé, akik a különböző szerve-
zési feladatokon kívül gondját viselik és védik, valamint a Golgota 
utáni transz állapotában ők viszik ki a kápolnából. 

 
A Golgota- ma 

Marika 1994 óta minden hónap első péntekén, valamint nagyböjt-
ben minden pénteken átéli Jézus Krisztus szenvedéseit, minden évben 
egyre nagyobb fájdalommal. Valójában szenved a Golgotán, vagyis 
átéli Jézus utolsó útját a keresztfáig. 

A Golgota lényege és értelme, hogy az emberek lássák Marika által 
Jézus szenvedéseit, hogy ezáltal megértsék, az ő szenvedéseik eltör-
pülnek az Úr szenvedései mellett: Marika szenvedései parányiak, azok 
csak az embernek tűnnek óriásinak. 

A golgotai alkalmakon már kora délutántól kezdve, ahogy a hívek 
gyülekeznek, videón visszanézhetik az előző Golgota-alkalmakat, és 
egyéb, vallásos témájú felvételeket. Ezt követi a hívek közös imádsá-
ga, szentmise, majd a szenvedések előtt Marika beszél Isten Igéjéről, a 
szeretetről és a Mennyei Édesatya követésére szólít fel mindenkit. Ezt 
újabb imaközösség követi, miközben Marika halkan beszélni kezd: a 
virágvasárnapi eseményekkel kezdi halkan, szaggatottan.  

„A tanítványok figyelték a Mestert...Jézusnak be kellett vonul-
nia Jeruzsálembe... Péter kérdezte a Mestert... Péter nehezen fogad-
ta ezeket a szavakat, de visszatért helyére, leült és lehajtotta a fe-
jét... Felvirradt a nap, a tanítványok boldogok, hogy útra kelnek és 
elindulnak Jeruzsálembe... És arra veszi útját, hogy meglátogassa 
Lázárt... Térdre borul előtte és így köszönti... A Mester térdre 
ereszkedett és Atyjához fordult. Kérte Atyja segítő áldá-
sát...Áthaladnak a városkapun. Kaifás, a főpap messziről figyeli, 
ahogy jön Jézus a tanítványokkal... És meddig tűrjék még a római-
ak zsarnokságát... A tanítványok mindent úgy találtak, ahogy a 
Mester mondta... És szól tanítványainak, hogy üljenek a székre, 
hogy megmossa lábaikat... S amikor befejezte, megtörölte kezeit, 
visszavette felsőruházatát... szárított, kockára darabolt bárányhús... 
Atyám, legyen meg a Te akaratod.”3  

                                                           
3 Pusztai Bertalan: Újra a kereszten. In: Tiszatáj 53. évf. 1999. aug. 64–68. 
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Mire ezt elmondja, néma csönd uralkodik a teremben, majd egy ve-
lőtrázó sikoly. A keresztút szenvedései itt kezdődnek, sikolyokkal, 
fuldoklással, zihálással, szipogással. A golgotai eseményeket folyama-
tosan kommentálja, és a hívek szem- és fültanúi lehetnek, amikor ar-
culköpik Jézust, amikor a keresztet a vállára teszik és hordozza, majd 
amikor megfeszítik, és a sok szenvedés, megaláztatás után meghal. A 
termet néma csend tölti be ekkor. 

A Golgota után – miután a bástyák őt, mint halottat kivitték – Marika 
néhány kiválasztott jelenlétében engesztelést mond, valamint átadja az 
Üzenetet. Mindez úgy hangzik el, mintha maga Jézus Krisztus beszélne, 
egyes szám első személyben: Marika által Jézus beszél a közösségnek.  

Marika első szenvedése házuk udvarán történt, ahova később egy 
szegényes kinézetű sátrat emeltek fel egy oltárral. A Golgota a mai na-
pig itt zajlik.  

A sátor: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A sátorban mindenkinek megvan a saját helye. A fiatalok és az 

újonnan jöttek a szőnyeg előtti első és második sorban ülnek, mögöt-
tük a középkorú korosztály. Az erre merőleges padokon, amelyek tá-
volabb vannak a szőnyegtől, és nem lehet jól látni mindent, az idősek 
ülnek, az ajtó közelében pedig a férfiak. A szőnyeg mögötti pad Mari-
ka „bástyáinak” a helye.  

A sátor falán körben szentképek függnek: II. János Pál pápa, Jézus, Fa-
timai és Lourdes-i Mária, Jézus szíve, Mária szíve. Az oltáron Mária szo-
bor, két aranyszínű angyal és rengeteg virág áll, amely a hívek felajánlása.  

Akik nem férnek be a kis helyiségbe (kb. 80–100 fő befogadására 
képes), a kápolnában elhelyezett képernyőn követhetik az eseménye-

 
szőnyeg 

ol-
tár 

TV ajtó 
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ket.4 A kápolnát5 főleg külföldi (amerikai, német, holland) adomá-
nyokból építették, ahol a szentmise, Marika beszédei, illetve engeszte-
lési alkalmakkor az imádságok hangzanak el. Egy kis fülkében külön-
böző vallásos tárgyú írásokat, rózsafüzéreket, szentképeket és a Gol-
gota című újságot árulják. 

 
A sükösdi közösség mint a vallási kultúra megnyilvánulása 

Jelen kutatás központjában egy közösségi kultúra áll. A kultúra pe-
dig szimbólumok, hősök, rítusok és értékek által nyilvánul meg. A kö-
vetkezőkben e szempontok szerint kívánom bemutatni a sükösdi vallá-
si közösséget. 

 
A közösség 

A hívek túlnyomó része nem sükösdi. Azonban a vallási vonzás-
körzet széles: az ország számos területéről, valamint a határokon túl-
ról, főleg Erdélyből és a Vajdaságból érkeznek látogatók, egyesek 
csupán kíváncsiságból, mások meggyőződésből. 

A közösség összetétele nem nevezhető homogénnek. Bár többség-
ben vannak az idős asszonyok, emellett számos középkorú és fiatal is 
gyakran ellátogat, kérve az isteni kegyelmet.  

Mindenek előtt fontos azt megállapítani, hogy a közösség egyrészt 
a hivatalos római katolikus egyházból nőtt ki, és hívei nagy része ere-
detileg szintén katolikus vallású. A hitbeli alapok – vagyis Jézus 
Krisztus igehirdetése, a szeretet, a bűnbánat és a megtérés fontossága, 
Mária kiemelkedő tisztelete és közbenjáró szerepe – megegyeznek 
mindkét vallási csoportnál. Többen a gyülekezetből teljesen össze is 
tudják egyeztetni a két hitet; a sükösdi eseményeket a kiüresedő hiva-
talos egyház „illusztrációiként” fogják fel, nem éreznek ellentétet a két 
„vallás” között. A hívekre jellemző a rajongó vallásosság. Gyakori, 
hogy olyan egykori katolikus hívek a közösség tagjai, akik nem talál-
ták meg a hivatalos egyházban a boldogságot, hiányzott nekik a sze-
mélyes, mélyen átélt, bizonyságtevő hit.  

 
 
 

                                                           
4 Minden golgotai alkalomról készül videofelvétel, a későbbi kivetítés miatt. 
5 A kápolna pontos tervét Jézus közölte Marikával, ez alapján építették fel egy év 

alatt. 
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Szimbólumok 

Szimbólum mindaz, ami valami mást hivatott reprezentálni. A leg-
egyszerűbb szimbólumrendszer maga a nyelv, a szavak rendszere. 
Emellett művészeti termékek, szertartásos események, mozdulatok 
szintén szimbólumértékkel bírnak, speciális jelentést hordoznak. Ezt a 
jelentést viszont csak azok értik és érthetik meg, akik az adott kultúrá-
hoz tartoznak.6 

 

Nyelvhasználat 

A közösségben egy sajátos nyelvhasználat figyelhető meg, vagyis 
előszeretettel használnak olyan szavakat, amelyek a mindennapi élet-
ben, vagy a másfajta vallásos életben ritkábban fordulnak elő. A kö-
zösséggel és az egyes hívekkel való első találkozásomkor nem is tud-
tam minden kifejezést pontosan értelmezni. Marika beszéde az en-
gesztelés alatt egy kissé archaizáló, inkább a biblia korai magyar for-
dításának nyelvére emlékeztet, mint a mai élő beszédre. Gyakori ele-
me beszédének a szeretet szó.  

A nyelvhasználatra jellemző ezen kívül a tudatos fogalomalkotás. 
Sükösd neve fogalommá, a szent hely kifejezéssel egyenértékűvé vált. 
A hívek szemében Sükösd maga a csoda, és a település egyéb jellem-
zői megszűntek létezni számukra. Emellett gyakran állítják párhuzam-
ba Sükösdöt és Sixtust, a magyar települést a római kápolna párhuza-
maként értelmezik. 

 
Rózsafüzér 

A közösség szimbolikus jelképe a sükösdi rózsafüzér, vagy szent-
olvasó, ahogyan a hívek nevezik. Marika az első találkozáskor min-
denkinek ad egyet ajándékba, de „meg kell becsülni, és nem csak azért 
kell nyújtani érte a kezünket, hogy csak legyen”. Nem szabad ezzel 
kapcsolatban sem kapzsinak lenni. Nem szabad többet kérni, sőt nem 
szabad pénzért eladni sem. Öt különböző színből áll: sárga, kék, fehér, 
piros, zöld.  

„A SÁRGA: a hitet és a hűséget mutatja számodra, hogy mindig élj 
hitben, és hűségben felebarátaiddal, testvéreiddel, és minden em-
berrel, legfőképpen az ÉGIEKKEL. 

                                                           
6 Hofstede, Geert: Culture and Organizations. New York, McGraw-Hill. 1997. 7.  
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A második a KÉK: amely mutatja feléd, hogy az elfogadásban ígé-
retet teszel felém, JÉZUS KRISZTUS URADNAK, hogy igen, 
URAM JÉZUSOM, elfogadom a rózsafüzér ajándékodat, hogy én 
minden nap imádkozhassam feléd egy tizedet. Mert a kék szín az 
engesztelésre hív benneteket, az ÉDESANYÁM hívásával együtt, 
ahogy Ő szólít benneteket: kicsinyeim, gyermekeim, szüntelenül és 
szüntelenül imádkozzatok, engeszteljétek FIAMAT. ÉN, JÉZUS 
KRISZTUS URATOK, szintén azt kérem tőletek, hogy imádkozza-
tok, és imádkozzatok, hogy meghallgatást találjon a szüntelen imá-
ban és a kiengesztelésben a kérés és a felajánlás. 
A FEHÉR: a tisztaságot tükrözi felétek. Ha ránézel, szeretnél ilyen 
tiszta lenni, de mivel földi, gyarló emberek vagyunk, hibázunk és 
bűnöket követünk el gyarlóságunkban. Ekkor járuljunk a pásztor-
hoz, hogy bűnbocsánatot nyerjünk a feloldozásban, a szentgyónás 
keretében, és így megtisztulunk testben és lélekben, és ekkor, ha 
már tiszta vagyok, mint az a fehér tized, akkor járuljunk a fehér 
SZENT OSTYÁHOZ a szentáldozásban, mert magamhoz vehetem 
JÉZUS KRISZTUS URAM SZENT TESTÉT ÉS VÉRÉT, amely 
értem adatott és ontatott. 
A PIROS: a szeretetet tükrözi feléd. Mert a szeretet az az egy, az 
örömmel, s a boldogsággal, amit sehol nem vehetsz meg. Hiába 
van sok pénzed, nem veheted meg, ez az egy, amely a szívben la-
kozik, amelyet csak átadhatsz felém, amelyet tőlem JÉZUS 
KRISZTUS URADTÓL elfogadhatsz. tehát élj szeretetben, béké-
ben, örömben, megbecsülésben és alázatban. Ne legyen harag, 
irigység és kapzsiság a szívedben. 
A ZÖLD: a reménységet adja feléd, azt tükrözi, hogy soha nem 
adom fel az életemet, amelyet a MENNYEI ATYÁTÓL kaptam. 
Elfogadom a nehézségekkel, a megpróbáltatásokkal, a küzdelem-
mel. Haladok tovább és előre, mert a remény itt tükrözik nekem, 
ebben a tizedben. Elfogadom a földi pályámat a küzdelemben, és so-
ha nem dobom el magamtól a reményt, és a reménnyel az életemet.”7 

A rózsafüzér megegyezik a középkori missziós rózsafüzérrel, a szí-
nek az egyes földrészeket is szimbolizálják: a sárga Ázsiára, a kék a 
szigetországokra, a fehér Európára, a piros Amerikára, a zöld pedig 
Afrikára utal. E tanítást 1999-ben Marika azzal egészítette ki, hogy az 

                                                           
7 Golgota 1999. április 25. 13–14. 
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öt szín a szent istváni Magyarországot is hivatott jelképezni, ugyanis 
az elszakított területek nemzeti színei megjelennek a szentolvasóban.  

A rózsafüzér színeiben benne van az egész tanítás: a hit, az engesz-
telés, a tisztaság, a szeretet, a remény, a magyarság összetartozása va-
lamint az egész emberiség. Erre épül Sükösdön minden, és ez fejezi ki 
a közösséghez való tartozást. A közös alkalmakon a hívek a nyakukba 
akasztják vagy a kezükben tartják a füzért, de előfordul, hogy más al-
kalmakkor is náluk van, esetleg viselik is – például az utcán –, ezzel 
mintegy kifejezve közösségi hovatartozásukat. 

 
A Golgota című kiadvány 

A kiadvány havonta jelenik meg, házi sokszorosító eljárással. Az új-
ság mindig egy bibliai Igével kezdődik, majd szó szerint közli Marika 
előző havi Golgotája utáni szavait, az üzenetet. Végül néhány esetben 
egy-egy testvér versét közlik, majd a következő engesztelési időponto-
kat olvashatjuk, végezetül pedig a postacímet a bankszámlaszámmal. 

 
Hősök 

A hősök olyan személyek – lehetnek élők, halottak, valóságos, il-
letve kitalált személyek, akiket nagyfokú tisztelet övez az adott kultú-
rában, és ezáltal viselkedési modellként szolgálnak a közösségben.8 

Sükösdön – mint szinte minden vallásos közösségben – a vallás 
központi figurái, mint Szűz Mária, Jézus Krisztus, Isten és bizonyos 
mértékben az apostolok töltik be a hős, a mintaadó, a követendő példa 
szerepét. Emellett a közösség Marikát is vallási hősként tiszteli, a neki 
tulajdonított „földöntúli erő” a közösség misztikum iránti fogékonysá-
gával magyarázható. 

 
Rítusok 

A kultúra az egyéni viselkedések összességéből írható le, de nem 
szabad elhanyagolni a társadalmi, környezeti hátteret, amelybe az 
egyén tartozik. Ezen a ponton válnak a rítusok a kultúra kifejező esz-
közeivé. A rítusok kollektív cselekedetek, amelyeket bizonyos céllal 
végeznek: a kívánt, áhított cél elérését hivatottak segíteni, előremozdí-
tani. Ilyen rítusok például a különböző köszöntési formák, társadalmi 
és vallási szertartások. 

                                                           
8 Hofstede, Geert: Culture and Organizations. New York, McGraw-Hill. 1997. 8.  
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Esetünkben a vallási rítus eszközei a különféle imádságok, vallásos 
énekek, a Keresztút szövege, maga a Golgota (l. fentebb), valamint a 
kápolna oltárára rendszeresen elhelyezett virágok. 

 
Az Engesztelés és az Üzenet 

Engesztelést minden héten kedden, csütörtökön9 és pénteken este 8 
órától, valamint a hónap 13. napján10 egész nap tartanak. Az engeszte-
lési alkalmakon Marika és a közösség együtt imádkozik szeretetben a 
fiatalokért, a papokért, valamint a betegekért. 

A Golgota után éjszaka szintén elhangzik az engesztelés, amit az 
Üzenet követ. Az Üzenetben Jézus Krisztus beszél: „A katolikus egy-
ház, a Biblia szerint szólok.” Az 1998-as nagyböjti üzenetben elhang-
zott, hogy miért van szükség Marika szenvedéseire, valamint az üze-
netekre: „a hívők erősítésére és a hitetlenek megtérítésére” szól Jézus 
Krisztus a földi Márián keresztül.  

Az üzenetben visszatérő kifejezések fordulnak elő rendszeresen, 
mint például „kis apostolokká legyetek”, „Mária, kiválasztott szolgám”, 
„én, Jézus Krisztus Uratok”, „Mennyei Édesanyánk”, „fénylő sugár”.  

Az Üzenet központi gondolata a szereteten kívül szinte kivétel nél-
kül a fiatalság és a papság megmentése. A fiatalok a „jövő kis aposto-
lai”, akiket gyakran dicsér, hogy a péntek esti szórakozás helyett a 
Golgotán vesznek részt. Ha a fiatalokat megváltoztatják, hitben neve-
lik, akkor megváltozhat ez a bűnös világ. Ezért tartják külön örömnek, 
ha új fiatal csatlakozik hozzájuk. 

A fiatalokon kívül imádkozni kell a pásztorokért, „mert sok a ter-
hük és magányosak”. A bűnbánat fontosságáról is gyakran esik szó. 
Eggyé kell lennünk, mert különben nincs az emberben erő. Csak a 
szeretet képes egybefogni, és ezáltal lehet előretörni. 

A bűnbánati idő, amit most élünk, a változásra való meghívás. A 
harmadik évezredtől (1998-as üzenet) a hívők magának Jézus Krisz-
tusnak a testvéreivé lesznek. 

                                                           
9 Vö. Lengyel Ágnes: Halottlátó Lőrinciben. In: Barna Gábor (Szerk.): Szentem-

berek – A vallásos élet szervező egyéniségei. Néprajzi Tanszék. Szeged, 1998. 
188–204.: „Halottakról csak kedden és csütörtökön tud beszélni”; „Máma 
szerda van és ilyenkor nem tudom. Kedd és csütörtök, ilyenkor...”. Bár 
Sükösdön a hívek választották az engesztelési napokat, figyelemre méltó az 
egybeesés. 

10 Tizenharmadika a Lourdes-i Szűzanya emléknapja. 
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„1996. nagyböjtjének 5. péntekén Sükösdön elhangzott figyelmeztetés 

Marika a golgotás út befejeztével szólt az ágy körül egybegyűlt 
zarándok ifjúsághoz. Az Úr Jézus a Sükösdi Mária által szólott 
március 22-én éjfél előtt. 

A szenvedés, a fájdalom megadatott Máriának, mint korábban. 
Tanításommal, példámmal, a megbocsátással előkészítem az utat 
Atyám országába. Az ifjú testvéreknek Mária által küldetést adok. 
Engeszteléstek vállalásának ideje megrövidül az ezredfordulóig. 
Vegyétek észre, milyen program áll előttetek. 

Én vagyok a jó pásztor, ti a bárányok. Meghallja a pásztor a 
csengettyű szavát. A néha nehéz küzdelemben segítem minden 
testvéremet. Atyám előtt igaz testvéremnek vallak meg titeket, 
hogy küldetéstek felismerésében, teljesítésében és előrehaladástok-
ban mindig szívetekben lehessen a szeretet és békesség szelleme. 

Az ezredforduló nincs már messze. Ebben a közelgő új világban 
köszönt rátok a boldog Mária-korszak, amit montforti Grignun 
Lajos fiam már régen megírt nektek. Még nem késő, hogy a hit és a 
remény e program engesztelő munkásaivá segítsen benneteket. 

Barátaitokat, testvéreiteket, mindazokat, akikhez közelebb éltek, 
kézenfogva vezessétek az új idők küszöbéig, hogy az ezredforduló 
minél több baráti lelket nyerjen meg ez ország új evangelizálásá-
hoz. Ne záruljon el egyetlen gyermekem előtt sem az üdvösség, az 
új idő, az új korszak kapuja.  

Egykoron halálotok pillanatában testetekből kilép a lelketek, és 
elindul a megdicsőülés országába, az örök életbe. Vannak olyan 
földi emberek, olyan testvérek, akik – sajnos – nem gondolnak rá, 
és nem is törekszenek, nem veszik egyáltalán figyelembe ezeket a 
végső dolgokat, az evangélium annyira fontos okmányát, amely el-
mondja, miért és hogyan éljünk. Ennek a szomorú elhanyagolásá-
val – sajnos – a gonosz hatalmába, a gonosz markába jutnak, és a 
pokolból nincsen visszaút. 

Minden testvér felelős önmagáért és felebarátjáért. 
Emlékezzetek minden nap egy rövid fohásszal és imával, de ez 

a könyörgés szívből fakadó legyen. 
Az engesztelésteknek ezzel a lelkeket mentő tervével dolgozzatok, 

hogy beléphessetek abba a boldog korszakba, amely előttetek áll. 
Egy kor végéhez érkeztünk, az idő egy korszakának végéhez. 

Az új évezredbe csak megtisztultan léphetünk be. A tisztogatás idő-
szaka már elkezdődött. Jézus Krisztus uratok, Mária édesanyátok 
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szeret benneteket, de nektek kell lehetővé tennetek, hogy ez a sze-
retet szívetekbe költözhessék eleven cselekvés formájában. 

Földi utatokon néha nagy a megpróbáltatás, igen nehéz a szen-
vedés. Bármilyen nehéz is az életben maradás és a haladás, szíve-
tekben ott legyen mindig a remény. Abban a hitben dolgozzatok, 
hogy nem vagytok egyedül, mert veletek van a második isteni sze-
mély, Jézus Krisztus Uratok, aki mindig meghallja kéréseteket, fo-
hászotokat, hogy megfoghassa kezeteket. 

Jézus Krisztus Uratok ma este is jelen volt köztetek a kis ima-
házban. Szavait zárjátok szívetekbe. Könnyelműen ne dobjátok el a 
reményt, a hitet és a szeretetet. Aki titeket megbánt, engem bánt 
meg. Aki titeket rágalmaz, engem rágalmaz, aki titeket aláz meg, 
az velem szemben gőgös. A fájdalom és a szomorúság, amellyel ti-
teket bántanak, engem ér. A boldogság együtt jár a szenvedéssel és 
a fájdalommal. 

Ami régen megtörtént, ugyanúgy nem ismétlődik. Ma Édesa-
nyám más módon segíti oltalmát kérő gyermekeit, mint a vízözön 
történetének Noéja. Róla kortársai, az akkori világ elöljárói, egyhá-
zi és világi urai, az írástudók úgy beszéltek egymás között, hogy 
bolondos, korosodó emberke, aki elmaradt a világtól, és egyszerű-
en nem hittek neki. Építeni kezdett egy bárkát, hogy az Úr paran-
csának és ígéretének engedelmeskedve családját, állatait megment-
se az előre bejelentett vízözön pusztítása elől. A romlott, gonosz 
emberiség nem hitt Noénak, az igaz embernek, aki kifogástalan éle-
téért talált kegyelmet az Úr szemében. 

Most nem így kell várnotok a felhívásnak, a figyelmeztetésnek 
engedelmeskedve, engesztelő lélekkel? Atyám már tisztogat. Vi-
gyázzatok, hogy ne kerüljetek be azok közé, akik elvesznek. Imád-
kozzatok, hogy az ezredforduló boldog korszakába bekerüljetek, 
testvéreitekkel, barátaitokkal, azokkal, akik a ti apostolkodásotok-
kal ismerik meg tanításomat. 

Az emberek közül ezt az egyszerű világi asszonyt választottam 
ki sükösdi üzenetem átadására. Azért esett a választásom reá és 
nem gyermekekre, mert golgotai szenvedésemet és fájdalmamat 
egy kisgyermek nem tudta volna vállalni. Ha pedig egy idősebb 
testvérre bíztam volna, akkor a fiatalok nem hallgattak volna az 
öreg szavaira és intelmeire. Így most Mária szolgám beszél nektek 
arról a fájdalomról és szenvedésről, amelyet a békesség, az öröm 
fénye vesz körül. Szálljon reátok ez a fény, és figyeljetek az isteni 
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Bárány csengettyűjének hívó szavára, hogy az igaz útra vezérelve, 
besegítsen a boldog korszakba és azután Atyám országába, az örök 
életbe! 

Dicsőség nektek, drága ifjú Testvéreim!”11 

Marika nem csak Sükösdön hirdeti az Üzenetet, hanem számos al-
kalommal látogatott el többedmagával különböző településekre, az or-
szághatáron belül és kívül egyaránt. Az utazások célja a meglévő hí-
vek egy közösséggé kovácsolása és új hívek szerzése. Emellett tradici-
onális szent helyekre is ellátogatnak egyrészt turisztikai célból, más-
részt a túlvilági erők megtapasztalása miatt. Így jutottak el Sixtusba és 
Fatimébe, ahonnan a gyülekezet többek között egy Mária-szobrot ka-
pott ajándékba. 

 
Értékek 
 
A kegyelem 

A gyülekezetben kétfajta ember létezik: vannak megmentettek, 
akik megkapták a kegyelmet, és meg nem mentettek, akik még nem 
kapták meg. A kegyelem lehet többféle. Magát az ún. megtérést is ke-
gyelemnek tekintik, de a kegyelem konkrétabb formában is megnyil-
vánulhat, mint pl. a Golgota alatt, amikor Jézusnak felnyújtja a katona 
az ecettel átitatott szivacsot. A kegyelemben részesülő kiválasztott 
megérzi az ecet szagát, megláthatja Jézus sebeit. De kegyelem többek 
között a fájdalom, amely Krisztus szenvedéseire emlékeztet, a gyó-
gyulás, a nyelveken szólás és a kinyilatkoztatás is. Azonban az a dön-
tés, hogy ki kapja meg a kegyelmet, nagyrészt a közösség kezében 
van, amelynek hatalma van a kegyelem fölött.  

Próbálnak segíteni azoknak, akik a kegyelmet még nem kapták 
meg, viszont szeretnének csatlakozni a közösséghez, ezért például az 
újonnan jötteket egész közel ültetik le Marikához, nehogy valamely 
fontos mozzanatot elszalasszanak. Az első látogatás alkalmával általá-
ban nem kapja meg az ember a kegyelmet, sőt ha esetleg állítása sze-
rint megkapott valamit, megkérdőjelezik, hogy valóban igaz-e, mert 
ez egy hosszabb folyamat. A kegyelmet mindenki megkaphatja, aki 
kinyitja szívét, és hisz. Marika apostoli feladata, hogy ezt a hitet felé-
lessze és megerősítse. 

                                                           
11 Egy 1996-os szórólap szövege. 
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A közösség magát tartja Isten igazi népének, ők azok, akik meg-
kapták a kegyelmet. A többi embernek, a kívülállóknak még szüksé-
gük van arra, hogy megismerjék a tanítást.  

Marika megkapta Jézustól a gyógyítás, illetve a nyelveken szólás 
kegyelmét is. Amellett, hogy a „klasszikus” nyelveken szólást ismeri, 
amely érthetetlen szavak egymásutánjából áll, általa ismeretlen nyelv-
ről is képes tolmácsolni. Egyik alkalommal egy amerikai prédikátor 
kereste fel a gyülekezetet, sajnos azonban senki nem beszélt angolul. 
Marika kérte a kegyelmet, és folyamatosan tolmácsolta a prédikátor 
szavait. Se előtte, se utána nem beszélt angolul, akkor viszont képes 
volt rá. (Bár ezt a tolmácsolást többen szkeptikusan fogadták a közös-
ségből is, ugyanis ha senki nem érti az eredeti szöveget, akkor azt 
mondhat, amit akar.) 

A közösségben gyakran isteni erőket realizálnak, és Marikának tu-
lajdonítják. Marika gyógyító képessége lelki ajándék, amely korábban 
kézrátétel által nyilvánult meg, ma pedig közös imádságok révén. A 
gyógyítást elsődlegesen kérni kell, majd alázattal kell fogadni, ember-
ségességgel és bizalommal. Ha ezen feltételek nincsenek meg, a föl-
döntúli erő nem áramlik át az evilági testbe. Emellett a gyógyítás nem 
mindig „működik”, Jézus sem gyógyított meg minden beteget. Csak 
azt tudja meggyógyítani, akit a Mennyei Atya is meg akar gyógyítani. 
A gyógyításkor a közösség is imádkozik a betegért, az ő erejükre is 
szüksége van mind Marikának, mind a betegnek. Az azonban nem fel-
tétlenül szükséges, hogy a beteg fizikailag jelen legyen Sükösdön, mi-
vel a beteg hite és alázatossága, valamint Marika és a közösség ereje 
jelentik a gyógyulást. A gyógyítás történhet úgy is, hogy a Golgota 
előtt kiteszi a beteg fényképét az oltárra, és az engesztelés alatt akár a 
csoda is végbemehet.  

A gyógyítást alázattal fogadhatjuk, azonban nem követelhetjük. 
Aki hittel és tiszta szívvel fordul Jézushoz és az Ő szeplőtelen édes-
anyjához, az meggyógyulhat. Sükösdön a lelki megújulás a legfonto-
sabb, nem a gyógyulás. Azonban a lelki megújulás lelki egészséget 
eredményez, ami testi gyógyuláshoz vezet. Számos történetet hallot-
tam gyógyíthatatlan betegekről és csodás gyógyulásokról. De álljon 
most itt előttünk egy szomorú ellenpélda, amely – tragédiája ellenére 
– a vallási felfogást hivatott szemléltetni: 

„Amikor a férjem már nagyon beteg volt, tudod, ez a tüdőrák, 
akkor elvittük már mindenkihez, aki csak segíteni tudna. Vittük mi 
Pestre, Szegedre, mindenféle csodadoktorhoz, már mindenféle ku-
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ruzslóhoz, de semmi nem segített. Időnként jobb volt, de utána a 
kezelések után ismét rosszul érezte magát. Akkor szólt a sógornőm, 
hogy az anyja jár valami asszonyhoz, aki gyógyítani is tud, ráadá-
sul Isten erejével. Akkor felhívtam telefonon, hogy beteg a férjem, 
tudna-e segíteni. Megkérdezte, hogy mi a baja. Mondom, tüdőrák. 
Erre azt mondja, hogy rakjam a telefonkagylót a beteg testrészre, ő 
meggyógyítja. Odaraktam, vártunk. De a férjem már nagyon 
rosszul volt, és már unta a sokféle hókuszpókuszt is. Nemsokára 
meg is halt. Akkor felhívtam Marikát, hogy nem gyógyult meg a 
férjem, hanem meghalt. Erre azt mondta, hogy azért, mert nem 
kapta még meg a kegyelmet, különben segített volna rajta az ő ereje.” 
(S-né, 54 éves)12 

 
Eschatalógia 

A közösségben az eschatalogia kiemelt szerepet tölt be. Marika az 
engesztelésben gyakran mond jövendöléseket is, amelyek eddig az ez-
redfordulóhoz kapcsolódtak. Jézus megtisztítja a népet, és az új évez-
redet csak az igazak élhetik meg. Ezt 48 órás sötétség és 72 órás föld-
rengés fogja megelőzni. Akkor megjelenik az égen egy tüzes kereszt, 
és mindenki meglátja Jézust. Jézus minden emberhez szól majd sze-
mélyesen, és felsorolja a személy elkövetett bűneit. Ezért szólít fel ar-
ra, hogy kövessük őt. Marika hat nappal korábban tudja meg az idő-
pontot, hogy fel tudjon készülni. 

Azonban a 2000-es évre és az ezredfordulóra vonatkozó jövendölé-
sek nem következtek be. Ám Marika és a hívek nem csüggednek emi-
att, sőt kegyelemnek tartják, hogy a világ még áll, és még van lehető-
ség a bűnösöknek a megtérésre. Ezzel tehát még nem fejeződött be 
Marika Golgotája, újabb és újabb szenvedések és missziós küldetés 
vár rá. Számos jóslata viszont bekövetkezett. Árvizeket jósolt, továbbá 
különféle természeti katasztrófákat.  

Az engesztelés alatt azonban más jellegű szövegek is elhangzanak. 
Ha valaki még a Golgota előtt megkéri Marikát, hogy közvetítsen vagy 
tudósítson a túlvilágon levő rokonáról, azt ilyenkor teszi.  

Amikor Marika édesanyja meghalt, ő nem tudott elbúcsúzni tőle. 
Ezért Jézus felvitte őt a mennyországba, ahol találkozott az édesanyjá-
val. Földöntúli boldogságot érzett ott, és nem akart visszatérni a föld-
re, pár napot ott töltött. Azonban Marika gyermekei imádságukban 

                                                           
12 Egy 1999 novemberében készített interjú szövege. 
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kérték, hogy Isten adja vissza nekik az édesanyjukat. Mielőtt azonban 
visszatért volna a földre, lement a pokolba egy hosszú, szinte végelát-
hatatlan alagúton keresztül, ahol különböző fények cikáztak. Lucifer 
várta a pokol kapujában, majd körbevezette Marikát. Eltorzult lelkek-
kel találkozott, és az egyik megszólította: Marika vissza fog térni az 
életbe, mert nem azon a kapun jött be, amelyiken a többi lélek. Üzene-
tet is küldött az élőknek: a pokolban elmondhatatlan szenvedéseket él-
nek át a lelkek, ezért inti az embereket, hogy javuljanak meg, mert kü-
lönben rájuk is ez vár. 

 
Kapcsolat a más vallásúakkal, az ellenérzések 

A hívek nem utasítják el mereven a más vallások követőit, és a val-
lástalanokat sem. Akik hisznek valamiben, azokat általában 
könnyebben „át tudják téríteni”, ugyanis az alapok megegyeznek. 
Többeknek az sem számít, hogy kit követ az illető, csak az a lényeg, 
hogy higgyen valakiben vagy valamiben, és akkor ők már egy közös-
séghez tartoznak.  

Azok esetében azonban, akik vezető szerepet töltenek be a közös-
ségben, megfigyelhető az a kizárólagosság, hogy csak a tagokat és 
csak a sükösdi „vallást”, a szeretetközösséget fogadják el mint egyet-
len lehetséges utat a kegyelem és az üdvösség elérésére. 

A sükösdi gyülekezet és a hivatalos vallás viszonyulása többnyire 
ellentmondásos. A pásztorokról, vagyis a papokról így olvashatunk a 
Golgota című kiadványokban: „követelnek, de nem adnak”, „nem alá-
zatosak”, „a pásztorok irigyek és kapzsik”. A sükösdi pásztor nem szí-
vesen látja Marika követőit „az ő hívei hatására, akik irigyek”. A sü-
kösdiek Marika ellen vannak, anyagiakkal sem segítik, ennek ellenére 
ő imádkozik értük. Sok pásztor Marikát tanulatlannak nevezi, viszont 
ő azzal védekezik, hogy Jézus tanítványai is azok voltak. 

A katolikus egyház nagyrészt elutasítja, illetve fenntartással fogad-
ja a közösséget, több környékbeli pap a prédikációjában is ostorozza 
őket. Az egyik határontúli püspök körlevelében így ír: „... az egyház-
megye papjainak tilos őt meghívni vagy befogadni, és megtiltom, 
hogy hozzá Sükösdre látogassanak. Aki papjaink közül e tilalmat át-
hágja: ipso facto a divinis suspensus est. Szerzetesközösségeinknek 
szintén megtiltom, hogy bármilyen kapcsolatot tartsanak fenn a lát-
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noknővel. A híveknek tudtára adom, hogy a hitehagyás sub gravi bű-
nébe esnek, amennyiben nem igazodnak az eddig elmondottakhoz.”13 

Az elutasítás egyik fő oka az, hogy Isten neve szinte soha nem 
hangzik el, csupán Jézusé és a Szűzanyáé. Azonban az Atyaisten nél-
kül értelmét veszti az egész hit. Emellett Szűz Máriát szinte isteni 
szintre emeli, isteníti. A másik ok a „színjátékszerű” Golgota. Emellett 
a helyi vallásos élet megzavarását és a babonaságot hozzák fel Marika 
ellen. Gyakran vádolják következetlenséggel, pl. a Golgota során egy-
szer mint Jézus beszél, a következő pillanatban pedig Jézushoz imád-
kozik segítségért. Pár híve kifogásolta, hogy egyik pillanatban a szere-
tetről beszél gyönyörű szavakkal, majd hirtelen – szinte sértő hang-
nemben – durván kiszól, hogy milyen dolog az, hogy az emberek itt 
esznek és isznak, és még a párnákat is összedobálják. 

A „kiválasztott” viszont – mindezek ellenére – hangsúlyozza mély, 
isteni eredetű vallásosságát. Ezt számtalan kegytárggyal, kiadványok-
kal és a kápolnájával is alátámasztja. Ahogy a Biblia mondja, hamis 
gyümölcseiről ismerhetjük meg a hamis prófétákat. Marika azonban 
csak jó gyümölcsöt terem. Az emberek lelkileg gazdagon távoznak tő-
le, és nem csupán az egyszerű emberek, hanem a művelt, tanult embe-
rek is. Emellett Marika tanulatlan falusi ember, és isteni segítség nél-
kül nem lenne képes zarándoklatokat, térítő utazásokat, gyűléseket 
szervezni, papokat fogadni és velük tárgyalni. Emellett önmagától 
nem rendelkezhetne információval bizonyos emberek múltjáról. 

Marika az elmúlt néhány év alatt számos hívet szerzett magának, 
viszont számos ellenzőt is. Sokan, főleg a sükösdiek azt állítják, hogy 
ez az egészet csak azért csinálja, hogy sok pénzt szedjen össze magá-
nak. Aki megismerte Marikát, valamennyire mindenképpen megválto-
zott az élete. Vagy elfogadta, és hisz benne, vagy elutasítja, és ezzel 
negatív véleményt is alkot azokról, akik követik Marikát.  

 
 

                                                           
13 Huzsvár László nagybecskereki megyéspüspök közlése. Forrás: http://www. 

tippnet.co.yu/Media/Hitelet/36.10/12.html alapján Nagybecskereki Egyházha-
tósági Közlemények. 
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Melléklet 

A továbbiakban szeretnék bemutatni néhány hívőt, akik követik Marikát, és 
egy asszonyt, aki kiábrándult a Sükösdön látottakból.14 

 
L-né története 

L-né (50 éves) családja korábban nem érezte, hogy boldog és kiegyensúlyo-
zott lenne az élete. Két gyermeket nevelt fel, akik jelenleg vidéken laknak. Férje 
súlyos betegségben szenved, és L-né nem találta a kiutat a mindennapok útvesz-
tőjéből. Férje betegsége, illetve az adódó problémák előtt nem volt vallásos em-
ber, templomba csak ünnepekkor látogatott el. Ahogy sűrűsödtek a problémák, a 
katolikus egyházban talált menedéket. A nyugalom, a pap és az orgona meg-
nyugtató hangja, a szép templom az, ami őt vonzotta, valamint az, hogy a temp-
lomban töltött idő alatt szabadulni látszott problémáitól. 

1998 óta jár Sükösdre, az unokatestvére által került oda. Az unokatestvér vi-
déki lakos, és L-né segítségét kérte, hogy az egyik esti engesztelési alkalom után 
nála aludhasson a közeli faluban. Így is történt, és L-né kíváncsiságból – és főleg 
szkeptikusan – ment el vele másnap Sükösdre. Ott azonban – sokakkal ellentét-
ben – azonnal, az első alkalommal megkapta a „kegyelmet”, vagyis a Golgota 
alatt érezte az ecet szagát. Isten nagy kegyelmeként interpretálta, hogy ő is átél-
hette a szenvedéseket részben. Úgy érezte, hogy Marika az engesztelésben sze-
mélyesen őhozzá beszél, az ő gondjairól szól, azokra kínál megoldást. Szemé-
lyesnek, bensőségesnek érezte ekkor a kapcsolatát Istennel, aki segíteni tud neki 
a problémáiban. 

Mióta megkapta a kegyelmet, L-né rendszeresen eljár Sükösdre, „Sükösd 
csodáját” ismerőseinek is meséli. Rendszeresen imádkozza a Marikától kapott 
rózsafüzért, és egyéb, a közösségben ismert imádságokat. Több asszonyt elvitt 
már Marikához, akiknek egy része azonban nem vált hívővé, csalásnak tartották 
az egészet.  

Egy éven keresztül imádkozta az egyik imádságot, amelyet Marika osztott a 
híveknek. Ezután autóbalesetet szenvedett, ketten meghaltak, neki pedig még zú-
zódásai sem lettek. Isteni csodaként élte át a balesetet és csodálatos megmenekülését. 

A kibontakozó vallásos magatartás megváltoztatta a kapcsolatát férjével és 
gyermekeivel. Szeretettel fordul feléjük, és megpróbálja olyannak elfogadni 
őket, amilyenek. A vallás segítségével átértékelte az emberi kapcsolatokat, illet-
ve saját szerepét is.  

                                                           
14 Az alábbi interjúrészletek 1999-ben történt anyaggyűjtés alkalmával készült 

személyes beszélgetéseken alapulnak. 
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(L.) — Marika révén jöttem rá, hogy mivel ő is édesanya, mégis vállalni tud-
ja a rendszeres szenvedéseket, hogy nekem is ez a feladatom. Nem csak azzal 
kell elfoglalnom magamat, hogy mi van velem, és hogy az én életem milyen 
rossz, hanem a többiek keresztjét is nekem kell hordoznom. Nem panaszkod-
nom kell a szenvedések miatt, hanem hálásnak lenni, hogy csak ennyi szen-
vedést kaptam, és megköszönni mindazt a jót, ami velem történik. Ha megta-
nulunk szeretni, mindent máshogy fogunk látni, és boldogabb lesz az életünk. 
És ez az, amire Marika megtanított engem. Most „Az üdvösség titká”-t imád-
kozom, a gyerekeimért. Ez a Szent Brigitta imádsága. Brigitta kapta Jézus 
Urunktól ezt, és egy éven keresztül kell imádkozni. A Golgotáról szól, ahogy 
Jézus Urunk átélte. Minden egyes golgotai helyhez kapcsolódik egy imádság, 
és még el kell mondani a Miatyánkot és az Üdvözlégy Máriát. És aki ezt egy 
éven keresztül minden nap elimádkozza, annak az ígéretek be fognak telje-
sülni. Ezt az imádságot én most a gyerekeimért ajánlottam fel. Azért imádko-
zom ezt, hogy a gyerekeim is megtérjenek, és ők is megkapják a kegyelmet.  
(E.) — Bárki megkaphatja a kegyelmet? 
(L.) — Bárki. Az se baj, ha előtte nem hisz. Te ugye nem vagy katolikus? 
Azért te is megkaphatod a kegyelmet. És te is imádkozhatod ezt. Ezt bárki 
imádkozhatja. A Marika adta, hogy segítsen. Ő mindenkinek segíteni akar. 
Azért adta ezt az imádságot is. És aki hiszi, hogy ez segít, annak tényleg segít. 
(E.) — És csak magában szokott imádkozni, vagy másokkal is?  
(L.) — Ezt csak magamban szoktam, este, lefekvés előtt, de szívesen imád-
koznék bárkivel. Minél többen imádkoznak valamiért, annál jobb. Amikor 
hétköznap elmegyek Sükösdre, akkor ott mindig imádkozunk együtt. Az na-
gyon jó. Mindenkinek ugyanaz a kérése, és együtt mondjuk ki rá az áment. 
Ez így nagy boldogág. Mindenkinek joga van imádkozni. És ennek mi örü-
lünk, ha sokan imádkoznak. Itthon is szoktam imádkozni, de általában ma-
gamban, mert a férjem hülyeségnek tartja. Bár most boldogabban élünk, és 
ezt ő is látja, és mondja, mégis csak lehet ebben valami, és néha hangosan 
imádkoztam vele, és láttam, hogy közben sírt. Lehet, hogy hamarosan ő is 
megkapja a kegyelmet. (Sír)Ti is szoktatok imádkozni, ugye? Nem akarsz 
imádkozni velem? 
(E.) — Szívesen. 

Az ima a szeretetről szólt, és arról, hogy szeretné, ha mindenki megtalálná 
Jézus kegyelmét. Nagyon meghatódott a közös imádságon.  

L-né életét átalakította az új vallási élmény. Amellett, hogy javult a kapcsola-
ta családjával, új barátokat is szerzett. Azonban a szomszédokkal megromlott a 
viszonya. Babonás asszonynak tartják őt, és nem is igazán szólnak hozzá. Az új 
vallási közösség nemcsak a kapcsolatrendszerét alakította át, hanem az egész éle-
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tében változásokat eredményezett. Életében új értékrend jelent meg. Ami eddig 
fontos volt, mint például a külsőségek, a kinézet, mások véleménye, az most má-
sodlagossá vált, már nem érdekli őt, hogy mások mit gondolnak róla. Ehelyett 
imádkozik az emberekért a szeretet hatalmával. Napjait imádsággal kezdi és feje-
zi be, a korábbi veszekedés helyett férjével is szeretettel, türelemmel és megér-
téssel beszél. Amikor gyerekei hazamennek, a hétvége nem csak a végeláthatat-
lan munkák sora, hanem a boldog együttlét és beszélgetések ideje is. Már nem 
teher, ha gondoskodnia kell valakiről, hanem azt szívesen, önként teszi.  

L-né, amikor nem tud elmenni Sükösdre, a katolikus templomba mindig ellá-
togat, ugyanis ott is érzi továbbra is ugyanazt a nyugalmat és békességet, amit 
Sükösdön kapott. Életének középpontja ma már „Sükösd csodája”, annak rendel 
alá minden más eseményt, abból a szempontból tekint minden más dologra. 

 
M. története 

M. (27 éves) a megtéréstörténetét mesélte el. Mielőtt Sükösdre kezdett járni, 
nem volt vallásos. Amikor először járt ott, nem hitt az egészben, színjátéknak 
tartotta Marika szenvedéseit. Ám kíváncsiságból elment még egyszer. A követ-
kező alkalommal érezte, hogy valami húzza oda, de nem tudta megmondani, mi 
is az. Kénytelen volt elmenni. Ez még néhányszor így történt, ám továbbra is 
csak azt érezte, hogy el kell mennie, azonban nem tudta megmagyarázni, hogy 
miért, hiszen komolytalannak tartotta az egész Golgotát. Majd ahogy egyre 
gyakrabban ment, rájött, mi az, ami vonzza őt. Jézus Krisztus volt az. A falon ta-
lálható egy festmény Jézusról, és M. úgy érezte, hogy az a kép őt figyeli, az ő 
szemébe néz. Eleinte zavarta ez, azonban ahogy egyre többször nézte a képet a 
Golgota alatt, meglátta a szenvedést is, és megértette, hogy Jézus miatta is szen-
vedett. Beleszeretett Jézusba, mert úgy nézett rá, mint egy szerelmes a választott-
jára. Ez a szerelem vonzotta mindig Sükösdre. Ma már tisztán látja ezt. Azért 
megy újra és újra vissza, mert látni akarja szerelmét, és tudja, hogy Jézus is látni 
akarja őt az „átható kék szemeivel”. Azóta az ő élete is átértékelődött, főként a 
szerelem terén. Elkötelezte magát Jézusnak, így életét is ennek megfelelően éli. 
Kapcsolatai ennek értelmében átalakultak. Nem érdekli, ha mások kinevetik, ne-
ki ez a szerelem mindennél többet ér, és ezt vállalja is. Sokan nem értik meg, de 
a közösségben legalább olyanok között lehet, akik nem gúnyolják ki emiatt. 

 
G-né története 

G-né (65 éves) nyilvános bizonyságtételben mondta el megtérését. Ő többek-
hez hasonlóan szintén katolikus volt, azonban amikor megismerte Sükösd csodá-
ját, élete megváltozott. Előtte csak a pénz volt fontos számára. Mohón ragaszko-
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dott minden fillérhez, még a gyerekeinek és unokáinak sem szívesen adott sem-
mit, csak arra törekedett, hogy minél több pénze legyen. Bár ez nem tette boldog-
gá, de azt remélte, hogy a sok pénz meghozza számára a várva várt boldogságot. 
Sükösdön azonban megértette, hogy nem a pénztől lesz boldog, hanem attól, ha 
megtanul adni. Ma már nem törődik vagyonával, sőt, nem is tudja, mennyi pénze 
van. Sokat adakozott a közösségnek, és boldog, hogy tudhatja, az ő pénze is ben-
ne van a kápolnában. Értékrendje teljesen megváltozott, most a vagyon helyett a 
szeretet és a nagylelkűség lépett az első helyre. Bár unokái jobban örülnek az új, 
nagylelkű nagymamának, ettől függetlenül azonban „flúgosnak” tartják, ráhagy-
ják, tegyen, amit csak akar. Ám ő reménykedik, hogy egyszer ők is megismerik 
az igaz boldogságot, és megkapják a kegyelmet. 

 
B-né története 

B-né (68 éves) L-né által került Sükösdre. Ő mindenre nyitott asszony, jelen-
leg természetgyógyászattal foglalkozik. Ezért gondolta úgy, hogy ő is elmegy L-
nével. Az első két alkalommal még valamelyest tetszett neki, azonban nem érzett 
igazán megnyugvást. Majd néhány ottlét után egyszerűen zavarni kezdte a sükös-
di lelkület. 

(E.) — Miért nem jár már Sükösdre? 
(B.) — Hát, te is voltál már ott, tudnod kellene. Nem teljesen normális az, aki 
eljár oda. Persze, azt mondják, hogy Marika segít a lelki problémák megoldá-
sában, és a szeretet, amit tanít, mindenre jó gyógyszer. De szerintem ez az 
egész egy nagy képmutatás. Nem gondolod? Marika megjátssza magát a sok 
ember előtt, de ezt bárki el tudná játszani. Egyszer kitalálta, hogy csinálja, és 
azóta ezt csinálja. Megírta a forgatókönyvet. Vagy az is lehet, hogy nem ő ír-
ta meg, csak eljátssza. Állítólag egy amerikai ember, aki ugyanilyen, az ha-
talmazta fel, amikor Pesten volt téríteni. Mert ő akkor is átélte a fájdalmakat. 
És az emberek buták, mert elhiszik, hogy ott neki az tényleg fáj, és azt is, 
hogy Jézus Krisztus beszél belőle. Ez hülyeség. De aki elhiszi, azt nem lehet 
az ellenkezőjéről meggyőzni. Én már erről sokat beszélgettem L-nével is, de 
ő elhiszi. Kell neki valami, amibe kapaszkodjon. Akinek nincs senkije, vagy 
gondjai vannak, csak az hiszi el. De nekem itt a fiam, és a menyem, és az a 
gyönyörű unokám, nekem nincs ilyenekre szükségem, boldog vagyok enélkül is. 
(E.) — Amikor Sükösdön járt, kapott valamilyen kegyelmet? 
(B.) — Na persze. Ezt is csak azért találták ki, hogy odacsábítsák a sok hiszé-
keny embert.  
(E.) — És nem gondolja, hogy mégis van valami valóságalapja a Golgotának, 
hiszen olyan sokan hisznek benne? 
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(B.) — Nem. Nézd csak meg, kik vannak ott. Főleg asszonyok, akik idősek, 
és általában özvegyek. A gyerekeik elköltöztek, és ők egyedül vannak. Kell 
valami, amibe kapaszkodjanak. És ezt mindenki másban találja meg. Marika 
ezt jól kihasználta, és átveri őket. De nemcsak átveri, még a pénzük is kell 
neki. De engem ezzel nem lehet becsapni. Én már ismerek sok vallást, és ki-
próbáltam sok mindent, mert véleményt is csak arról mondok, amit megis-
mertem. De ilyen nagy átverést már régen láttam. Nemhogy nem segít sem-
mit ez az egész, de az emberek maradék eszét is elveszi. Azok utána már 
semmi másról nem tudnak beszélni. Begyöpösödnek. Azt hiszik magukról, 
hogy Marika segítségével boldogabban élnek, de ez nem így van. Csak nem 
vesznek tudomást az életről, és ezért érzik úgy, hogy boldogabbak. Megpró-
bálnak mindenkit szeretni, de ezt nem lehet. 


